



专访中国农民丰收节提出者第十三届全国人大代表阳海玲

庆祝要形成上下联动，多地呼应，节俭朴素

华夏早报讯（记者 潘利求）6月21日，国务院新闻办就“中国农民丰收节”有关情况举行发布会。发布会上，农业农村部副部长韩长赋表示，经党中央批准、国务院批复，自2018年起，将每年农历秋分设立为“中国农民丰收节”。自此，中国亿万农民有了自己的节日，今年秋分，全国各地也举行了各种形式的活动，庆祝第一个中国农民丰收节。早在2017年全国“两会”期间，就有45名人大代表提出设立丰收节的有关建议。

华夏早报专访了提出提案，促进中国农民丰收节设立的第十三届全国人民代表大会

代表阳海玲。

全国人大代表阳海玲告诉华夏早报，在2018年全国两会之前，她与湖南省人大、省农委，娄底市委、人大、政府，新化县委、人大、政府，新化县农业局，原中国培田春耕节组委会秘书长钱宏等相关部门及领导，深入农村做了认真的研究和广泛的调研。阳海玲认为，农业农村问题是关系国计民生的根本性问题，党中央始终把解决好“三农”问题作为全党重中之重，“我们一致希望国家为8亿农民设立一个专属节日。”

“我们娄底代表组在娄底市人民政府市长杨懿文的带领

下，通过广泛调研听取广大农民群众的呼声，最终确定由我执笔，并交由娄底市人大修改后提交全国人大，为广大农民代为发言。”阳海玲告诉华夏早报记者。

十三届全国人大会议期间，阳海玲向全国人大提交了第4340号建议，在该建议中，阳海玲指出，我国作为传统农业大国，农耕文化源远流长，与此同时，我国作为全世界农业人口最多的国家，占全国人口比例最多的农民也应该有一个自己的节日。

阳海玲透露，她在向全国人大提交的建议中，提议设立国家农耕文化节。2018年两

会闭幕布后，农业农村部对阳海玲的建议给予回复，对于文中提出的为8亿农民设立一个专属的法定节日的建议予以采纳，并在对节日时间和名称的选取邀请了民俗、历史、文化、农业等领域专家学者进行论证，最后确立为每年的秋分设立为“中国农民丰收节”更为合适。

对于中国农民丰收节的设立，阳海玲认为，中国农民丰收节充分体现了以习近平同志为核心的党中央对“三农”工作的高度重视、对广大农民的深切关怀，是一件具有历史意义的大事，是一件蕴涵人民情怀的好事。作为一名新时代的

新型职业农民，阳海玲同时表示，丰收节既要有节日仪式感，又要避免铺张浪费，要形成上下联动，多地呼应，节俭朴素、欢庆热烈的全国性节日气氛。

“我觉得设立中国农民丰收节有助于增进国民对自然环境的保护意识，加强城乡互动，促进农业科技水平提高，推进乡村振兴战略，提升农民荣誉感、幸福感，获得感，调动广大农民的积极性、主动性、创造性、汇聚实现乡村振兴，加快推进农业农村现代化。”阳海玲说。

广东阳江崛起百亿级沿海食品产业集群

华夏早报广东阳江讯（记者 刘大华 特约记者 刘英）一栋栋现代化厂房整齐划一，一阵阵酱油清香扑鼻而来，一条条宽敞的马路四通八达……金秋十月，紧邻广东省阳江市阳西县城的中山火炬（阳西）产业园内一派生机勃勃景象。记者获悉，近年来，阳西县以中山火炬（阳西）产业园为载

体，抢抓广东沿海经济带发展机遇，立足当地充足的沿海日晒、清洁水源、农海产品等资源优势，食品加工产业迅速崛起，目前已形成调味品、饮料、香精香料等沿海食品产业集群，年产值近150亿元，吸引世界500强企业卡夫亨氏，以及厨邦、美味鲜、味事达等一批国内调味品生产龙头企业

落户。

今年7月，因龙头企业云集，规模及品牌效应显现，“中国调味品之都”称号花落阳西。“阳西食品加工业有望保持年均30%的高速增长，5年内剑指300亿元产业集群。”中山火炬（阳西）产业园管委会党支部书记刘戈锐表示。

今年初，国际食品巨头卡

夫亨氏正式落户阳西，总投资20亿元，达产后年产48万吨日式酱油。这是阳江市引进的首家工业类世界500强企业。不仅是卡夫亨氏，近年来，阳西以中山火炬（阳西）产业园为载体，食品加工业迅速发展壮大，目前已有多家国内调味品龙头企业落户。

“目前园区在建的调味品

项目有4个，已签约在建的调味品项目有7个，全国调味品生产十强企业，预计有5家将在阳西建设生产基地，龙头企业进驻已呈现‘雁阵效应’。”刘戈锐说。

18日起可到湖南永州看机器人 两千多人角逐亚锦赛冠军

华夏早报讯（记者 卜运华）记者从湖南省省永州市了解到，2018“猎豹汽车”杯首届中国青少年人工智能机器人大赛暨第九届亚洲机器人锦标赛VEX中国选拔赛将于本月18日-21日在素有“锦绣潇湘”之称的著名历史文化名城永州市举行，目前，大赛各项准备工作已经基本就绪。

本次大赛由亚洲机器人联盟、永州市人民政府、湖南广播电视台共同主办，将突出展

现“智涌潇湘·创见未来”这一前瞻性主题。在今天的新闻发布会上，亚洲机器人联盟主席梁钟铭、永州市委常委、副市长周荣峰、湖南广播电视台副台长冯锦分别对大赛的相关情况及进展作了介绍。

本届亚洲机器人锦标赛VEX中国选拔赛作为内地最高级别的VEX机器人赛事，以开放、包容、共享、互惠的视野，集技能竞赛、科普教育、学术交流、产业发展等为一体，聚

焦“人工智能+机器人”创新发展最新成果，设有机器人大赛、论坛以及机器人嘉年华游戏互动等几大内容板块。

据了解，本届大赛将有来自全国各地的400多支优秀赛队及选手是前期通过华北区（北京）、华南区（广州）、华东区（杭州）、华西区（重庆）4个赛区共7个月的激烈角逐晋级在全国34个省市自治区选拔出来的。大赛各赛项

均设有专项评审奖以及冠、亚、季军，其中VEX-EDR工程挑战赛、VEX-IQ挑战赛获得优胜的赛队将会获得晋级参加2018-2019赛季美国VEX机器人世界锦标赛的资格。湖南广播电视台、金鹰卡通卫视将精心策划比赛开幕式——“选手之夜”，一众明星将会登场为赛事助阵。届时，整个赛程将会呈现一场精彩纷呈的科技盛会、和谐友谊的人文盛会。

VEX机器人世界锦标赛

2007年创办于美国，是迄今全球覆盖面最广、权威性最高、参与人数最多的青少年机器人世界赛事之一。亚洲机器人锦标赛中国选拔赛与亚洲机器人锦标赛、VEX机器人世界锦标赛接轨，比赛优胜队可以直通亚洲机器人锦标赛，具有直接参加VEX机器人世界锦标赛的资格。截至目前，大赛各项准备工作已基本就绪。